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高三年级半月考试卷（  化学  ）
     可能用到的相对原子质量：H:1  C:12  N:14  O:16  Na:23  Al:27  S:32  Cl:35.5  K:39  Fe:56  Zn:65  Ba:137
一．选择题
1．同温同压下，等体积的两容器内分别充满14N18O、和13C18O气体，下列说法正确的是
A．所含分子数和质量均不相同         B．含有相同的分子数和电子数
C．含有相同的质子数和中子数         D．含有相同的分子数和中子数
2．2．浓度均为1 mol/L的KCl、CuCl2、AlCl3三种溶液，分别与AgNO3溶液反应，当生成的AgCl沉淀的质量之比为3︰2︰1时，所用KCl、CuCl2、AlCl3三种溶液的体积比为
A． 9∶6∶2       B．9∶3∶1        C．6∶3∶2       D．6∶3∶1
3．用NA表示阿伏加德罗常数，下列叙述正确的是
A．10g46%的乙醇溶液所含氢原子数为1.2 NA
B．0.5 mol Na2O2中含有的离子数目为2NA
C．标准状况下，2.24 L甲醇中含有C—H键的数目为0.3NA
D．S2和S8的混合物共38.4 g，其中所含硫原子数为1.4NA
4．某同学欲配制250mL 1．0 mol/L Na2SO4溶液，正确的方法是
① 将35.5 g Na2SO4 溶于250mL水中
② 将80.5g Na2SO4·10H2O溶于少量水中，再用水稀释至250 mL
③ 将50 mL 5.0 mol/L Na2SO4溶液用水稀释至250 mL
A．①②     B．②③     C．①③      D．仅②
5．已知98%的浓硫酸的物质的量浓度为18.4mol/L，则49%的硫酸的物质的量浓度
A．等于9.2 mo1/L     B．小于 9.2 mo1/L    C．大于 9.2 mo1/L        D．无法确定
6．下列指定微粒的数目相等的是
A．等物质的量的H2O与D2O含有的中子数
B．等质量的乙烯和丙烯中含有的共用电子对数
C．同温、同压、同体积的CO和NO含有的质子数
D．等物质的量的镁和铝分别与足量氯气完全反应时转移的电子数
7．在标准状况下CH4、HCl、H2S、NH3均为气体。在标准状况下分别有①13.44L CH4   ②1molHCl分子   ③27.2gH2S ④2.408×1023个NH3分子，下列说法正确的是
A．体积：②＞③＞④＞①     B．密度：②＞③＞①＞④
C．质量：②＞③＞④＞①     D．H原子个数：①＞③＞④＞②
8．设NA为阿伏加德罗常数值。下列有关叙述正确的是
A．14 g乙烯和丙烯混合气体中的氢原子数为2NA
B．1 molN2与4mol H2反应生成的NH3分子数为2NA
C．1molFe溶于过量硝酸，电子转移数为2NA
D．标准状况下，2.24LCCl4含有的共价键数为0.4NA
9．体积为1L的干燥容器中充入一定量HCl气体后，测得容器中气体对氧气的相对密度为1.082。则容器中HCl气体的质量分数约为
A．75％        B．25％        C．79.1%        D．78.1%
10．设NA为阿伏加德罗常数的值，下列有关叙述不正确的是
[image: image1.jpg]ziyuanku.com



A．标准状况下，1 L庚烷所含有的分子数为NA/22.4
B．1 mol甲基（—CH3）所含电子数为9NA
C．标准状况下，B2H6和C2H4的混合气体22.4 L，所含的电子数约为16NA
D．26g C2H2和苯蒸气的混合气体中所含的C原子数为2NA
11．NA表示阿伏加德罗常数，下列有关叙述正确的是
①1mol苯乙烯中含有的碳碳双键数为4 NA
②6.2g氧化钠和7.8g过氧化钠的混合物中含有的离子总数为0.6 NA
③3.4gNH3中含N—H键数目为0.2 NA
④常温下1L 0.5mol/L NH4Cl溶液与2L 0.25mol/L NH4Cl溶液所含NH4＋的数目相同
⑤常温下4.6g NO2和N2O4混合气体中所含原子总数为0.3 NA
⑥等体积、浓度均为1mol/L的磷酸和盐酸，电离出的氢离子数之比为3:1
$来&源：ziyuanku.com⑦1mol铁粉在1mol氯气中充分燃烧，失去的电子数为3 NA
⑧高温下，16.8 g Fe与足量水蒸气完全反应失去0.8NA个电子
A．①④⑦      B．②⑤⑧       
C．②③④⑥     
D．①②④⑤⑦
12．将2aL Al2(SO4)3和(NH4)2SO4的混合物溶液分为两等份，其中一份加入b mol BaCl2，恰好使溶液中的SO42-离子完全沉淀；另一份加入足量强碱并加热可得到c mol NH3气，则原混合溶液中的Al3+离子浓度(mol/L)为
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13．下列说法正确的是（设阿伏加德罗常数的数值为NA）
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A．在标准状况下，22.4L水所含分子数目为NA
B．1mol·L-1  K2SO4溶液所含K+数目为2NA
C．1 mol钠与氧气反应生成Na2O或Na2O2时，失电子数目均为N A
D．O2的摩尔体积约为22.4 L·mol-1
14．NA代表阿伏加德罗常数的值。下列叙述正确的是
A．1.0 L 1.0 mo1·L-1的NaAlO2 水溶液中含有的氧原子数为2NA
B．常温常压下，3.6g H2O中含有电子数为2NA    
C．2.24LCO2中含有的原子数为0.3 NA
D．25℃时pH＝13的Ba（OH）2溶液中含有OH一的数目为0.1NA
15．设NA为阿伏加德罗常数的值，下列有关说法正确的是
资*源%库A．1L 0.1mol/LH2SO4溶液中含有氢原子的个数为0. 2NA
B．11.2L NH3所含分子数为0.5 NA
C．23克C2H5OH所含共用电子对数目为4NA 
D．7.8g Na2O2与足量水反应转移0.2NA个电子
16．在T℃时，将agNH3完全溶于水，得到VmL溶液，假设该溶液的密度为ρg·cm-3，溶质的质量分数为ω，其中含NH4+的物质的量为bmol，下列叙述中一定正确的是
A．溶质的质量分数为ω= [image: image8.png]


×100%
B．溶质的物质的量浓度c=[image: image9.png]1000a
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mol•L-1
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C．溶液中c(OH-)=[image: image11.png]10005



mol•L-1
D．上述溶液中再加入VmL水后，所得溶液的质量分数大于0.5ω
17．如图所示，两个连通容器用活塞分开，左右两室体积相同，左室充入一定量NO，右室充入一定量O2，且恰好使两容器内气体密度相同。打开活塞，使NO与O2充分反应，下列判断正确的是(不考虑NO2转化为N2O4) 
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Ziyuanku.comA.反应前后左室的压强相同                    B.开始时左右两室中的分子数相同
$来&源：ziyuanku.comC.反应后容器内的密度与反应前的相同          D.反应后容器内无O2存在
ziyuanku.com18． 300 mL Al2(SO4)3 溶液中，含Al3＋为1.62 g，在该溶液中加入0.1 mol·L－1 Ba(OH)2 溶液300 mL，反应后溶液中SO42－的物质的量浓度为（混合后溶液体积保持不变） 
A．0.1 mol·L－1      B．0.2 mol·L－1      C．0.3 mol·L－1      D．0.4 mol·L－1 
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19．用NA表示阿伏加德罗常数。下列说法正确的是
A．标准状况下，7.8g苯中含有的碳碳双键数是0.3NA 
B．标准状况下，11.2L四氯甲烷所含分子数为0.5NA 
C．常温常压下，14g乙烯分子中含有的碳碳键数目为2NA
D．1mol氢氧根离子（OH-）所含电子数为10NA
20．标准状况下VL氨气溶解在1L水中（水的密度近似为1g/ml），所得溶液的密度为ρ g/mL,质量分数为W，物质的量浓度为c mol/L，则下列关系中不正确的是   
A. W=17c/ (1000ρ)                  B. ρ=（17V+22400）/(22.4+22.4V)
C. W=17V/(17V+22400)                D. c=1000Vρ/(17V+22400) 
二．填空题
21．Ⅰ、（1）常温下，相对分子质量为M的某无水盐A的溶解度为Sg，则常温时，该盐饱和溶液的质量分数为    ，如果已知该饱和溶液的密度为ρg/cm3，则该溶液的物质的量浓度为    ．
（2）标准状况下，67.2L CO2的质量为          g，其中含有          mol氧原子．
Ⅱ、某同学用18mol/L的浓硫酸配制240mL 0.9mol/L的稀硫酸，并进行有关实验．请回答下列问题：
（1）需要量取浓硫酸          mL．
（2）配制该稀硫酸时使用的仪器除量筒、烧杯外，还必须用到的仪器有          等．
（3）在配制过程中，若定容时俯视刻度线，则所得溶液浓度        0.9mol•L﹣1（填“大于”、“等于”或“小于”）．
（4）取所配制的稀硫酸100mL，与一定质量的锌充分反应，锌全部溶解后，生成的气体在标准状况下的体积为0.448L，则参加反应的锌的质量为          g；设反应后溶液的体积仍为100mL，则反应后溶液中H+的物质的量浓度为          mol/L．
22．氧化还原反应在生产、生活中应用广泛，酸性KMnO4、H2O2、Fe（NO3）3是重要的氧化剂．用所学知识回答问题：
（1）3H2SO4+2 KMnO4+5H2O2=K2SO4+2MnSO4+5 O2↑+8 H2O，当有6 mol H2SO4参加反应的过程中，
有      mol还原剂被氧化。
（2）在稀硫酸中，KMnO4能将H2C2O4氧化为CO2。该反应的化学方程式为           。
（3）取300mL 0.2mol/L的KI溶液与一定量的酸性KMnO4溶液恰好完全反应，生成等物质的量的I2和KIO3，则消耗KMnO4的物质的量的是        mol。
（4）在Fe（NO3）3溶液中加入Na2SO3溶液，溶液先由棕黄色变为浅绿色，过一会又变为棕黄色，溶液先变为浅绿色的离子方程式是              ，又变为棕黄色的原因是              。
23．现有由等质量的NaHCO3和KHCO3组成的混合物a g，与100mL盐酸反应。（题中涉及的气体体积均以标准状况计，填空时可以用带字母的式子表示。）
（1）该混合物中NaHCO3与KHCO3的物质的量之比为                  ；
（2）如碳酸氢盐与盐酸恰好完全反应，则盐酸中HCl的物质的量为             mol；
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（3）如果盐酸过量，生成CO2的体积为              L；
（4）如果反应后碳酸氢盐有剩余，盐酸不足量，要计算生成CO2的体积，还需要知道               ；
（5）若NaHCO3和KHCO3不是以等质量混合，则a g固体混合物与足量的盐酸完全反应时生成CO2的体积[V（CO2）]范围是                                。
参考答案
一．选择题
	试题
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	资*源%库7
	资*源%库8
	9
	10
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	答案
	D
	B
	A
	B
	B
	B
	D
	A
	C
	A
	B

	试题
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	
	

	答案
	C
	C
	B
	C
	B
	C
	A
	D
	B
	
	


二．填空题
22．（除特殊标注外，每空2分，共19分）
Ⅰ、（1）[image: image16.png]10045



×100%     [image: image17.png]1000P 5
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mol/L（不写单位扣一分）
（2）132     6
Ⅱ、（1）12.5     （2）250 mL容量瓶、胶头滴管、玻璃棒 （每个1分）    
（3）大于     （4）1.3     1.4
23．（除特殊标注外，每空2分，共11分）
（1）10  
（2）2KMnO4+5H2C2O4+3H2SO4＝10CO2↑+2MnSO4+K2SO4+8H2O（3分）
（3）0.032
（4）2Fe3++SO32﹣+H2O＝2Fe2++SO42﹣+2H+
H+与NO3﹣组成的硝酸把Fe2+氧化
24.（每空2分，共10分）
（1）100 : 84（或25 : 21）
（2）
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（4）盐酸的物质的量浓度(其他合理答案也给分) 
（5）
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